
Correction du devoir TES spécialité n°3

1. 

2. M=[0,88 0,12
0,2 0,8 ] .

3. a. P2=P0×M2
= [0,5 0,5 ]×[0,7984 0,2016

0,336 0,664 ]=
[0,5×0,7984+0,5×0,336 0,5×0,2016+0,5×0,664 ]=
[0,5672 0,4328 ] .

b. P4=P0×M4≈ [0,5 0,5 ]×[0,71 0,29
0,49 0,51 ]≈ [0,6 0,4 ] .

Ainsi, au bout de quatre jours, environ 60% des vélos
sont sur le site A et 40% sont sur le site B.

c.  Vous  pouvez  calculer  M40≈ [0,625 0,375
0,625 0,375]  et  en

déduire que P= [0,625 0,375 ] .
Vous pouvez aussi démontrer que a et b vérifient le

système  {
0,88 a+0,2b=a
0,12 a+0,8b=b
a+b=1

 (dont  les  deux  premières

équations sont équivalentes et la solution est a=0,625 et
b=0,375).
d. Au bout de 30 jours, on a l’état stable à 10−2 près.
Ainsi,  il  faut  faire  revenir  sur  le  site  B
70×(0,625−0,5)=8,75 vélos environ donc le véhicule qui
peut en transporter 12 est suffisant.
4. a. an+1=0,88an+0,2bn

=0,88an+0,2(1−an)
=0,88an+0,2−0,2an

=0,68an+0,2.
b. un+1=an+1−0,625

=0,68an+0,2−0,625
=0,68(un+0,625)−0,425
=0,68un+0,425−0,425
=0,68un et u est géométrique de raison 0,68 et de

premier terme u0=a0−0,625=0,5−0,625=−0,125.
c. Ainsi, un=u0×0,68n=−0,125×0,68n et
an=un+0,625=0,125×0,68n

+0,625 .
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